
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Witam wszystkich państwa na XXVII Sesji Rady Gminy Lesznowola. Witam panią Wójt i tutaj 
wszystkich zastępców. Zastępcę Panią Wicewójt Anię Pogorzelską, Panią Skarbnik, Panią 
mecenas. Witam oczywiście państwa Radnych i państwa mieszkańców tutaj obecnych na sali i 
tych wszystkich mieszkańców, którzy oglądają nasze obrady w Internecie. Szanowni państwo, 
jest dzisiaj obecnych na sali nie 19 jest obecnych 19 Radnych, 2 nie ma. Nie ma pana Radnego 
Sylwestra Augustyniaka i pana Jacka Dziedzica, ale także nie widzę tutaj pana radnego Tomasza 
Filipowicza, więc jest, jest tutaj zalogowany w kworum, ale nie ma go, nie ma go na kworum. To, 
czyli jest 18 Radnych. nie. Jak, jak przyjedzie, no to wtedy się odklika kworum. Dokładnie. Więc 
stwierdzam prawomocność obrad, szanowni państwo. I przechodzimy do punktu 3. Czyli 
przyjęcie porządku obrad. I tutaj widzę zgłoszenie od pani Wójt. Bardzo proszę, pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dzień dobry państwu. Bardzo dziękuję Panie Przewodniczący za udzielenie głosu. Jako 
pierwsze chciałabym prosić państwa o zdjęcie z porządku obrad punktu numer 6. Przyjęcie 
protokołu numer 25. Następnie chciałabym prosić państwa o zdjęcie uchwały, projektu 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne udostępnienie części nieruchomości 
oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numer 37/1, położonej w obrębie Zakłady 
Zamienie,  Gmina Lesznowola, punkt F. Następnie chciałabym dodać projekt uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Lesznowola prawa własności 
nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka numer 166/24 oraz 
189/2, obręb Zgorzała, Gmina Lesznowola, Powiat piaseczyński. Chciałabym prosić państwa o 
dodanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy 
Lesznowola prawa własności części nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i 
budynków jako działki numer 641/23, 641/24 , na 
25,26,27,28,29,30,31,32,33,34,35,36,37,38,39, obręb Nowa Wola, Gmina Lesznowola, Powiat 
Piaseczyński. I następnie na wniosek pana, na prośbę Pana Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej, Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej proszę o dodanie następującej uchwały 
w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekazania Komisji Rewizyjnej zarządzenia rzecznika 
dyscypliny finansów publicznych o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach 
wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych, tutaj chodzi o zmianę terminu. I 
kolejna uchwała, projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekazania Komisji 
Rewizyjnej zarządzenia rzecznika dyscypliny finansów publicznych o przekazaniu informacji o 
ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych. 
Tutaj też chodzi o zmianę, zmianę terminu, to jest wcześniej uchwała 307, teraz uchwała 306. 
Komisja prosi o wydłużenie terminów realizacji. I na wstępie chciałam powiedzieć, że mam taką 
propozycję dla państwa, że jeżeli nie przejdzie ta uchwała w sprawie przesunięcia obligacji, to 
wtedy poproszę państwa o zdjęcie tego projektu budżetu, który mamy, który nie ma racji bytu, 
ponieważ w tym budżecie jest odzwierciedlone przeniesienie tych 10 000 000 zł na przyszły rok. 
I zaproponuję państwu nowy budżet. Różnica będzie między tylko przychodami a rozchodami, 
tak żeby ta autopoprawka, tak jak wczoraj słyszeliśmy, że Radni nie rozumieją też tych zmian, 
więc zaproponuję jakby cały budżet w jednej wersji. Zmiany będą w paragrafach dokładnie te 
same. Różnica jest tylko między przychodami, a rozchodami. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję pani Wójt, będziemy mieli, na ten moment będziemy mieli dodatkowe 5 głosowań 
przed przyjęciem porządku obrad. Tak jak pani Wójt powiedziała, jedno będzie o wykreślenie z 
porządku obrad punktu F. I pozostałe będą o dodanie do porządku obrad. Czyli działka w 
Zgorzale, działka w Nowej Woli i 2 projekty uchwał związane z Komisją Rewizyjną, o widzę, że 
się, że się pojawiły. To szanowni państwo, a i jeszcze będzie, jeszcze, jeszcze będzie jedno 



głosowanie o zdjęcie punktu szóstego z dzisiejszego porządku obrad, czyli przyjęcia protokołu. 
Ale tu jeszcze widzę się zgłosiła do dyskusji Pani Radna Izabela Ignacak, bardzo proszę.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- Dzień dobry wszystkim. Dziękuję za udzielenie głosu. Ja mam właśnie pytanie do punktu nr 6. 
Dlaczego zdejmujemy ten protokół?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Pan Sekretarz odpowie? Bardzo proszę Panie Sekretarzu.  
 
Marek Walczak - Sekretarz Gminy Lesznowola 
- Szanowni państwo, tak jak zostało to zmienione w statucie zmienionym, który wszedł w życie 
1.09, zobligowali jesteśmy dołączać do protokołu transkrypcję. W październiku komisji sesji 
mieliśmy 15 posiedzeń, w listopadzie, łącznie w październiku i w listopadzie było ich 15. 
Materiały, które otrzymujemy od firmy eSesja, która przygotowuje transkrypcję składają się z 
około 70 do 90 stron. Gdyż jedna godzina to jest około 10 godzin. Każdą transkrypcję w związku 
ze stwierdzonymi na początku błędami, bo my też jakby z eSesją uczymy się transkrypcji, 
weryfikujemy, żeby nie było błędów i przypisań, które wynikają w większości w sytuacji takich, 
że zabierany jest głos bez zgłoszenia się. Zabierany jest głos przez osoby podczas posiedzeń 
komisji, sesji bez włączenia mikrofonu. I to wymaga kolejnej weryfikacji. W związku z tak dużym 
natłokiem protokołów, które sporządzaliśmy, zgłosiliśmy kolejne uwagi do firmy eSesja. I ten 
protokół z sesji z 27.11 nie otrzymał jeszcze prawidłowo sporządzonej transkrypcji. Zostanie on 
państwu przedłużony na następnej sesji. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo panie Sekretarzu. I w takim razie mamy gotowe głosowania, więc 
przejdziemy do głosowania pierwszego wniosku, czyli zdjęcia z porządku obrad punktu 5F. 
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne 
udostępnienie części nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numer 37/1. 
Położonej w obrębie Zakłady Zamienie, Gmina Lesznowola. 20 głosów za, 0 przeciw, 0 
wstrzymujących się. Stwierdzam, że ten punkt został wolą Rady wykreślony z porządku obrad. I 
przejdziemy do następnego głosowania. Czyli zdjęcia z porządku obrad punktu 6. Czyli przyjęcie 
protokołu numer 25/R/2025 z dnia 27.11.2025 roku Pan Radny Wojciech Adynowski. 20 głosów 
za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Również stwierdzam, że ten punkt wolą większości 
Radnych został wykreślony z porządku obrad. I przechodzimy do następnego głosowania. I ja 
proponuję, szanowni państwo, żeby te działki były zaraz po zmianach budżetowych, czyli po 
punkcie 5C. Czyli po punkcie 5C byśmy dodali z 5, kolejny punkt. Tak, czyli dodania punktu do 
porządku obrad, rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na 
odpłatne nabycie na rzecz Gminy Lesznowola prawa własności i nieruchomości oznaczonej w 
ewidencji gruntów i budynków jako działki numer 166/24 oraz 189/2, obręb Zgorzała, Gmina 
Lesznowola, powiat piaseczyński. Dziękuję bardzo. 17 głosów za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące 
się. Tutaj również stwierdzam, że ten punkt, ten projekt uchwały został wprowadzony do 
dzisiejszego porządku obrad. I przechodzimy do następnego głosowania w sprawie dodania 
punktu do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia, rozpatrzenia projektu 
uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz gminy 
Lesznowola prawa własności części nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i 
budynków jako działki numer 641/23, łamane na 23, łamane na 24, łamane na 25, na 26, na 
27,28,29,30,31,32,33,34,35,36,37,38 i 39, obręb Nowa Wola, Gmina Lesznowola, Powiat 
piaseczyński. Tak. Jeszcze pani Radna Magdalena Łapińska i pan Radny Robert Tyszek. 9 
głosów za, 3 przeciw, 8 wstrzymujących się. Stwierdzam, że ta uchwała nie uzyskała aprobaty 
większości rady, ponieważ zmiana porządku obrad, jak sami państwo pamiętacie, jest 



wymagana bezwzględną większością ustawowego składu Rady. Dokładnie. I następne 
głosowania. Te dwie sprawy, czyli te dwa projekty uchwał Komisji Rewizyjnej, o które prosił pan 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, żeby dzisiaj były i pani Wójt prosiła o dodanie. Czyli 
dodania punktu do porządku obrad, rozpatrzenia projektu uchwały Rady Gminy w sprawie 
zmiany uchwały, w sprawie przekazania Komisji Rewizyjnej zarządzenia rzecznika dyscypliny 
finansów publicznych o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach wskazujących 
na naruszenie dyscypliny finansów publicznych. I tutaj jest ważna rzecz, dotyczy to uchwały 
numer 306/22/2025. 15 głosów za, 5 przeciw, 0 wstrzymujących się. Stwierdzam, że tutaj 
również jest wola większości Rady, aby dodać ten punkt do porządku obrad. I jeszcze jedno 
głosowanie. W sprawie dodania do porządku obrad, rozpatrzenia projektu uchwały Rady Gminy, 
w sprawie zmiany uchwały, w sprawie przekazania Komisji Rewizyjnej zarządzenia rzecznika 
dyscypliny finansów publicznych, o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach 
wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych. I to dotyczy uchwały numer 
307/22/2025. 14 głosów za, 6 przeciw. Stwierdzam, że tutaj również jest to głosowanie uzyskało 
większość wymaganą. I szanowni państwo, przejdziemy teraz do głosowania całościowego 
porządku obrad. Razem z tymi 2 wykreślonymi punktami. I z tymi projektami uchwał, które 
uzyskały wymaganą większość w głosowaniach. 16 głosów za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się. I 
tutaj również stwierdzam, że ten porządek został przyjęty. I szanowni państwo przejdziemy teraz 
do punktu, przejdziemy teraz do punktu 5. Czyli rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy 
Lesznowola. I tutaj, jak już mamy w zwyczaju, przed całym blokiem uchwał głos mogą zabrać 
mieszkańcy. Jeśli ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos, to bardzo tutaj proszę podejść do 
mównicy. Dzień dobry. Bardzo proszę.  
 
Gość 
- Dzień dobry. Ja tylko mi tutaj chciałem zająć. Mam nadzieję, że od strony prawnej nie jest to 
żaden problem. Z mieszkańcami, którzy mieli okazję tutaj bywać, postanowiliśmy przekazać 
prezent na ręce Przewodniczącego Rady Gminy, który mamy nadzieję, że usprawni 
prowadzenie sesji. I no i że będzie to jakby dobry sygnał do przyspieszenia decyzji. I na koniec 
chciałbym życzyć po prostu wesołych i pogodnych świąt.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Oficjalny prezent, no tutaj wszyscy jesteśmy na wizji, więc jak najbardziej 
wydaje mi się, że ten prezentu będzie służył wszystkim, wszystkim Radnym. Jestem zaskoczony 
tą, tym gestem, tą niespodzianką, jak najbardziej. Nawet nie wiem, co to jest, ale świątecznie. 
Tak, unboxing. Dziękuję bardzo. Tak, jak najbardziej, taki dzwonek się przyda. Właśnie, jak 
notowania. Dziękuję. Dziękuję bardzo za ten miły gest. Właśnie, może wszyscy Przewodniczący 
skorzystają. Może Przewodniczący komisji też skorzystają z tych dzwonków, żeby troszkę 
dyscyplinować. I żeby to wszystko sprawnie szło, ale dziękuję bardzo. Nie ma więcej głosów? W 
takim razie, proszę szanowni. A nie widzę w dyskusji. A. Bardzo, bardzo proszę, panie Radny.  
 
Grzegorz Adamiak - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
- Dzień dobry wszystkim. Pozdrawiam wszystkich w tym dniu. Ja tylko w kwestii formalnej. Ja 
chciałbym jednak, żeby pan zaprezentował dźwięk tego dzwonka. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Tak, po sesji, jeśli tutaj pan Radny Tomasz Filipowicz bez mikrofonu 
powiedział, że jakąś kolędę chciałby zaśpiewać, więc po sesji jak najbardziej będzie czas, żeby 
zaśpiewać kolędy. Szanowni państwo, więc przejdziemy do punktu 5A. Czyli projekt uchwały w 
sprawie zmiany uchwały numer 153/13/2015 Rady Gminy Lesznowola z dnia 10.11.2015 roku. 
W sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu. I tutaj bardzo proszę 
o opinię panią Przewodniczącą Komisji Polityki Społecznej.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Witam wszystkich państwa w moim imieniu na dzisiejszej 
sesji. Witam mieszkańców. Komisja Polityki Społecznej negatywnie zaopiniowała projekt tej 
uchwały. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I bardzo proszę, tak, o zgłaszanie się państwa Przewodniczących. Pana 
Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Dzień dobry. Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki negatywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I pan Przewodniczący Komisji. A, tak, po wczorajszych zmianach, bardzo 
przepraszam. Pani Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Gospodarczej. Tak, sam się, więc 
szanowni państwo, żeby była jasność, muszę to powiedzieć, tak, no bo tutaj pan 
Przewodniczący został wczoraj odwołany z funkcji Przewodniczącego Komisji Polityki 
Gospodarczej i do czasu wyboru nowego Przewodniczącego Komisji czy Przewodniczącej 
komisji funkcję będzie pełniła pani Wiceprzewodnicząca, pani Radna Agnieszka Muranowicz. I 
bardzo proszę o opinię komisji przedmiotowej.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo, panie Przewodniczący. Witam państwa serdecznie, wszystkich. Komisja 
Gospodarcza negatywnie zaopiniowała wyżej wymienioną uchwałę. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. W takim razie będziemy przystępować do głosowania projektu uchwały w sprawie 
zmiany uchwały numer 150/13/2015 Rady Gminy Lesznowola z dnia 10.11.2015 roku w sprawie 
emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu. I pan Radny jeszcze Paweł 
Olkowski. Dziękuję bardzo. 2 głosy za, 15 przeciw, 3 wstrzymujące się. Stwierdzam, że uchwała 
nie przeszła. Szanowni państwo, ogłaszam 5 minut przerwy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
Witam wszystkich państwa Radnych, którzy są tutaj, członków, zwłaszcza członków Komisji 
Polityki Gospodarczej na nadzwyczajnym posiedzeniu Komisji Polityki Gospodarczej w dniu 
18.12. Na eSesji otrzymaliście państwo proponowany porządek posiedzenia, który zawiera tylko 
tak naprawdę 2 punkty główne strategiczne, czyli zmianę uchwały budżetowej Gminy 
Lesznowola na rok 2025 i zmianę Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034. Bardzo 
proszę, nie widzę zgłoszeń do dyskusji. Pani Wójt, bo chciałem porządek posiedzenia przyjąć 
najpierw. Bardzo proszę o głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia. 9 za, 0 
przeciw, 0 wstrzymujących się. Stwierdzam, że porządek został przyjęty. I przechodzimy do 
punktu 3. Czyli opinia projektu uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 
rok 2025. I tutaj bardzo proszę pani wójt chciała zabrać głos.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Tak, szanowni państwo, to tak jak mówiłam wcześniej, państwo nie podjęli uchwały, w której 
występowaliśmy o to, żeby przenieść spłatę obligacji zaciągniętych w 2015 roku, na przyszły 
rok. Ponieważ już od kilku miesięcy informujemy państwa, że zabraknie nam środków, żeby 



spłacić całą ratę. W związku z tym, że państwo nie wyrazili zgodę, ten budżet, który państwu 
zaproponowaliśmy nie ma racji bytu. I musimy powrócić te 10 000 000 zł do spłaty tych 
pieniędzy, czyli rozchodów do tego roku. Reszta, czyli ten budżet, który teraz państwu daliśmy, 
inkorporując jakby tą autopoprawkę z wczoraj, różni się tylko tym, że inne są przychody i inne są 
rozchody. Wszystkie inne zmiany, tak jak już mówiłam, w działach i paragrafach, są dokładnie 
takie same. Wczoraj o tych zmianach rozmawialiśmy dosyć długo. O szczegółach może jeszcze 
raz opowiedzieć pani Skarbnik.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, bardzo proszę pani Skarbnik.  
 
Jolanta Jabłonkowska - Skarbnik Gminy 
- Dziękuję bardzo. Szanowni państwo, chciałabym dodać do odpowiedzi pani Wójt, że zmiana w 
tej uchwale do uchwały, którą państwo podjęliście w listopadzie, dotyczy zmniejszenia 
przychodów. Z kwoty 17 439 000 zł do kwoty 4 746 000 zł. Czyli o kwotę 12 693 000 zł. I to jest 
jedyna zmiana, patrząc na uchwałę do uchwały. Czyli tu już rozchodów nie ruszamy, zostają po 
stronie rozchodów 12 000 000 zł do spłaty. I zmniejszamy zmiany, których dokonujemy po 
stronie dochodów i wydatków. Powodują nam zmniejszenie przychodów z tytułu zaciągniętych 
kredytów i pożyczek z kwoty 17 439 000 zł do kwoty 4 746 000 zł. Dodatkowo wczoraj 
wyjaśniałam najważniejsze zmiany w zakresie dochodów, zwiększeń i zmniejszeń. Mówiłam, że 
dostosowywujemy plan do wydatków. W klasyfikacji pojawiły nam się dochody, gdzie nie 
mieliśmy planu, więc powinniśmy ten plan teraz uzupełnić, jeżeli mamy wpływy z danej 
klasyfikacji. Tam, gdzie widzimy, że nie będzie wykonania dochodów, powinniśmy zmniejszyć 
plan. Tam, gdzie mamy więcej, żeby nie było przekroczenia ponad 100%, powinniśmy zwiększyć 
plany. Jednakże najważniejszą dla nas zmianą w uchwale budżetowej jest zmiana dotycząca 
przyznania przez Ministra Finansów środków w kwocie 881 366 zł, ponieważ tylko Rada Gminy 
ma uprawnienia do tego, żeby po stronie dochodów i wydatków uchwalić i wprowadzić do 
budżetu gminy te środki. Jeżeli państwo nie wprowadzicie w tym roku tych środków, to my ich 
nie możemy wydać. Biorąc pod uwagę to, że w budżecie i tak mamy bardzo mało środków i jak 
pani Wójt powiedziała, nie wystarczy nam środków na spłatę 10 000 000 zł obligacji, tak jeszcze 
zablokowanie tych 800 000 zł, które otrzymaliśmy pod koniec listopada z Ministerstwa 
Finansów spowoduje to, że nie będziemy mogli po prostu tych środków wydać. Jeśli chodzi o 
wydatki, to omawialiśmy wczoraj, jeżeli jakieś są pytania dodatkowe. Tak jak mówiłam, 
dostosowywaliśmy plan do wykonania. Częściowo inwestycje zostały przeniesione na przyszły 
rok, ze względu na to, że już wiemy, które faktury wpłyną nam po nowym roku. Bądź wpłyną nam 
w tym roku, ale będzie płatność na przyszły rok. Więc zgodnie z regułami rachunkowymi tak 
powinniśmy przenieść te środki, żeby wypłata była w danym roku tak jak obowiązuje nas 
płatność. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję pani Skarbnik. Jeszcze pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowni państwo, tak jak mówiliśmy. Część paragrafów ma zmniejszenia, tam gdzie nie 
wydamy już środków. Ale część paragrafów ma też zwiększenia, na przykład biblioteka dostaje 
80 000 dodatkowych. Bo to jest kwota, której zabraknie do końca roku, więc ta uchwała jest jest 
bardzo ważna i strategiczna w tym momencie. Również niepodjęcie jej powoduje, że nie 
możemy podjąć Wieloletniej Prognozy Finansowej. W której również są zmiany wprowadzane 
na przyszły rok, a to automatycznie powoduje, że musimy przygotować dla państwa kolejną 
autopoprawkę na 2026 rok. Więc wiele zależy od tej dzisiejszej uchwały. Jeżeli mają państwo 
pytania, z wielką przyjemnością spróbujemy odpowiedzieć.  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję pani Wójt i bardzo proszę pan Radny Wojciech Adynowski.  
 
Wojciech Adynowski - Radny Gminy 
- Dziękuję. ja chcę tylko doprecyzować pani Skarbnik, bo powiedziała pani o jakiejś dotacji 800 
000 zł, tak? Że jak jej nie wprowadzimy to nie możemy wydać, ale jak jej nie wprowadzimy teraz 
to możemy ją wprowadzić w 2026 i wtedy wydać? Czy to o co nam się tu rozchodzi?  
 
Jolanta Jabłonkowska - Skarbnik Gminy 
- To znaczy w przyszłym roku będziemy mogli wydać, tylko jeżeli my w tym momencie nie mamy 
środków finansowych, to po prostu państwo nam blokujecie wydatkowanie, czyli płynność 
finansową. Czyli nie wypłacimy zobowiązań, które gmina powinna uregulować. W tym 
momencie, to znaczy z punktu widzenia chociażby Regionalnej Izby Obrachunkowej, to nie jest 
celowe zostawianie tych środków, jeżeli na koniec roku gmina nie jest w stanie pokrywać 
swoich zobowiązań. Bo Minister Finansów nam przyznał. Oczywiście możemy tego nie 
wprowadzić. Jeżeli tego nie wprowadzimy, to ja jako Skarbnik w sprawozdaniach finansowych 
nie wykażę tego, czyli już pomiędzy RIO i Ministerstwem będziemy mieli inne plany, bo to są 
środki z rezerwy, więc dochody będą sprawdzane z tego tytułu. One nie przepadną, bo to są 
środki bezzwrotne. Czyli nie będziemy ich musieli oddać. Natomiast to będzie bezzasadne. I 
będziemy musieli się tłumaczyć. Dlaczego mimo tego, że nie mamy środków finansowych, to 
dlaczego Rada Gminy nie wprowadziła tych środków do planu.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję pani Skarbnik. Jeśli nie widzę więcej głosu, a jeszcze pani Radna Izabela 
Ignacak, bardzo proszę.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- Dziękuję bardzo. To ja bym się chciała dowiedzieć, jakie zobowiązania pozostały do spłaty, czy 
mamy taką wiedzę? To poproszę, gdybyśmy mogli jeszcze raz powiedzieć.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowna pani Radna przecież mówię od wczoraj była pani na komisjach. Mówiłam dzisiaj, że 
zabraknie nam pieniędzy na spłatę obligacji. I jest zobowiązanie gminy, to tak jak pani ma swój 
kredyt. Może pani go nie zapłacić? Ja też bym chciała nie płacić mojego kredytu. Ale muszę, bo 
przyjdzie jakiś miły pan z banku i powie, że zabieram jej dom, tak? Więc muszę zapłacić mój 
kredyt. I tak jak gmina jest zobowiązana od 2015 roku, to jest ostatnia rata obligacji, które 
zostały wzięte w 2015 roku. I jesteśmy zobowiązani. Państwo nie wyrazili zgodę, na 
przeniesienie. Więc cały czas mamy to zobowiązanie w tym roku. Zabraknie nam na to 
zobowiązanie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. I pan Wiceprzewodniczący Rady, bardzo proszę.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni państwo, dziękuję za udzielenie głosu. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Proszę 
państwa, sytuacja wygląda w ten sposób, że będziemy mieli niezapłacone zadłużenie, a 
jednocześnie będziemy w pewien sposób ukrywali to, że mamy wolne środki na rachunku, co 



jest podstawą do różnych konsekwencji. Jeżeli państwo nie podjęcie uchwały tzw. czyszczącej, 
czyli zamykającej koniec roku, to w tym momencie otwieracie państwo prostą drogę do tego, 
żeby wszczęto w stosunku do nas procedury. A państwo po prostu zataili w swoim zeznaniu 
podatkowym jakiś dochód, mówiąc kolokwialnie. I porównując pewne rzeczy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Jeszcze raz pani Radna Izabela Ignacak, bardzo proszę.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- To proszę o doprecyzowanie, jakie procedury zostaną uruchomione.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowna pani Radna, czyli jeżeli pani teraz pozna swoją odpowiedzialność, to pani inaczej 
zagłosuje? Czy nie pani nie ślubowała działań rzetelnych, zgodnych z prawem dla swoich 
mieszkańców? Czyli jeżeli teraz pani pozna, jakie ma pani konsekwencje po swojej, bo pani nie 
obchodzą konsekwencje po mojej stronie. Pani myśli o sobie. A, po mojej stronie. Ale po pani 
stronie też będą konsekwencje. Wie pani, jest już jedna Rada Gminy, jest jedna Rada Gminy już 
w tym kraju, gdzie prokuratura sprawdza niedopełnienie obowiązków przez Radę Gminy. Już to 
się dzieje w tym kraju. Może to będzie sprawa precedensowa. Ale już to się dzieje. To nie jest 
tak, że tylko Wójt może odpowiadać za niedopełnienie obowiązków albo przekroczenie 
uprawnień. Pani Radna. Ja pani mówię, jakie są moje potrzeby od 4 miesięcy, a od 6 tak 
naprawdę od czerwca. A pani teraz pyta, czy to jest różnica, czy mi zabraknie na obligacje, czy 
na wynagrodzenia. Na coś mi zabraknie, 5 000 000 zł prawdopodobnie. Będę pani to mogła 
powiedzieć pewnie drugiego stycznia, ile mi dokładnie zabrakło. Po mojej stronie dyscyplina 
finansów pani Radna.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I pan Radny Wojciech Adynowski, bardzo proszę.  
 
Wojciech Adynowski - Radny Gminy 
- Dziękuję Pani Wójt za odpowiedź dla Pani Izy, ale moje pytanie i pytanie Pani Izy jest 
skierowane do Pana Bartosza. Powiedział o procedurach i po prostu chcielibyśmy wiedzieć, o 
jakich procedurach Pan Bartosz myślał, nie o to, jakich Pani Wójt. Pan Bartosz chyba wie, jakie 
procedury. Bartłomiej, przepraszam najmocniej. Pan Bartłomiej mógłby nam powiedzieć, jakie 
procedury będą wszczęte. Tylko tyle.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Tak, bardzo proszę Panie Wiceprzewodniczący.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Panie Radny. Panie Przewodniczący. Panie Radny. Wszystkie procedury 
nadzoru finansowego jakie mogą nas spotkać. Czyli RIO, Wojewoda i prokurator.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I skoro nie ma więcej głosów w dyskusji, to przejdziemy do głosowania opinii 
projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy 
Lesznowola na rok 2025. Oczywiście Komisja Polityki Gospodarczej tylko głosuje na razie. 3 
głosy za, 6 przeciw. Stwierdzam, że opinia komisji jest negatywna. I przechodzimy do punktu 4. 
Czy tutaj chyba była dyskusja, było wszystko, więc chyba przejdziemy do głosowania projektu 
uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Lesznowola na lata 2025-2034. 3 głosy za, 4 przeciw, 2 wstrzymujące się. Stwierdzam, że tutaj 



również opinia komisji jest negatywna. I w związku z tym zamykam nadzwyczajne posiedzenie 
Komisji Polityki Gospodarczej. I zaraz będziemy wracać na obrady sesji Rady. Dziękuję bardzo. 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
Szanowni państwo. Wznawiam obrady XXVII sesji Rady Gminy Lesznowola. Jesteśmy po 
posiedzeniu nadzwyczajnej Komisji Polityki Gospodarczej, która opiniowała zmiany zarówno w 
uchwale budżetowej, jak i w Wieloletniej Prognozie Finansowej i przechodzimy właśnie do 
punktu 5B, czyli projektu uchwały budżetowej Gminy Lesznowola na rok 2025. I tutaj bardzo 
proszę, to muszę się zapytać, Panią Wiceprzewodniczącą Komisji Polityki Gospodarczej o 
opinię tej komisji.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo. Projekt wyżej wymienionej uchwały został negatywnie zaopiniowany przez 
Komisję Gospodarczą. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. Dobrze, to szanowni państwo, żeby nie było wątpliwości, ponieważ na komisji, 
nadzwyczajnej Komisji Polityki Gospodarczej był opiniowany nowy projekt budżetu i nowy 
projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej. Musimy po prostu, w dokumentach w eSesji musi 
zostać zmieniony ten projekt. I żeby nie było później wątpliwości nad jakim projektem Rada 
głosuje, to ja ogłoszę 5 minut przerwy. I tutaj w tym momencie proszę o zmianę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
Szanowni państwo, wracamy po przerwie do obrad sesji. Zostały podmienione te projekty 
uchwał, które wcześniej były na nadzwyczajnym posiedzeniu Komisji Polityki Gospodarczej 
procedowane. Witam na sesji pana Wicewójta Marcina Szosta, który nie był z nami od samego 
początku, ale jest już z nami i przyszedł. I opinia Komisji odnośnie zmiany projektu uchwały 
budżetowej już była tamtego. Więc przystępujemy do dyskusji. Czy ktoś z państwa Radnych 
chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę. W takim razie przystępujemy do głosowania. 
Projekt uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 
Lesznowola na rok 2025. Bardzo proszę Pan Wiceprzewodniczący. I kończymy głosowanie. 8 
głosów za, 10 przeciw, 1 wstrzymujący się. Stwierdzam, że uchwała nie została podjęta. I 
przechodzimy do punktu 5C. Czyli projektu zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Lesznowola na lata 2025-2034. I tutaj również bardzo proszę o opinię Panią 
Wiceprzewodniczącą Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo. Wyżej wymieniony projekt uchwały przez Komisję Gospodarczą został 
zaopiniowany negatywnie. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. I w takim razie przystępujemy do głosowania projektu uchwały w sprawie zmian 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lesznowola na lata 2025-2034. 8 głosów za, 6 przeciw, 
6 wstrzymujących się. Stwierdzam również, że uchwała nie została. 8 głosów za, przepraszam. 
Bardzo przepraszam. 8 głosów za, 6 przeciw, 6 wstrzymujących się. Stwierdzam, że uchwała 
została podjęta. Dobrze, dziękuję bardzo i przechodzimy do następnego punktu. Pan Radny 
tutaj sygnalizował mi, bardzo proszę, tak proszę się zgłosić. Pan Radny Paweł Olkowski, bardzo 
proszę.  



 
Paweł Olkowski - Radny 
- Dziękuję panie Przewodniczący. Ja chciałem złożyć wniosek. Szanowni państwo mogę? 
Chciałbym złożyć złożyć wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu ponownie 
dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały Rady Gminy w sprawie wyrażenia zgody na 
odpłatne nabycie na rzecz Gminy Lesznowola prawa własności części nieruchomości 
oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki. Państwo pozwolicie, że już nie będę 
ich czytał, obręb Nowa Wola dotyczy działki pod zakup. Działki pod. Ewentualnie tak.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Panie Radny, te wszystkie punkty, które, te wszystkie numery działek, które są w tym projekcie 
uchwały.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- Dokładnie tak.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. To był wniosek, więc bardzo proszę o przygotowanie takiego wniosku. Szanowni 
Państwo, jest już gotowy wniosek. Słucham? Tak, jest gotowy, proszę odświeżyć sobie eSesję. 
jest już gotowy wniosek, który tutaj Pan Radny zgłosił odnośnie dodania do porządku obrad 
projektu uchwały Rady Gminy, w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy 
Lesznowola prawa własności części nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i 
budynków jako działki numer i tutaj kolejne numery porządkowe: 641/23, na 24, na 25, na 26, na 
27, na 28, na 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, obręb Nowa Wola, Gmina Lesznowola, 
Powiat piaseczyński. Szanowni Państwo Radni, proszę o spokój, ponieważ to rozprasza. Jeśli 
chcecie państwo porozmawiać, to zawsze można wyjść na korytarz. I bardzo proszę o 
głosowanie. 10 głosów za, 3 przeciw, 7 wstrzymujących się. Stwierdzam, że ten wniosek nie 
uzyskał większości. Mamy 11 głosów. Potrzebujemy. Szanowni Państwo Radni, tak przewidział 
ustawodawca, że zmiana porządku obrad następuje większością bezwzględną. To nie jest 
komisja. To nie jest komisja, Szanowni Państwo. Dobrze, dziękuję bardzo. I Pani Radna 
Magdalena Łapińska, bardzo proszę.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Witam wszystkich państwa. Szanowni państwo, ja chciałam 
zabrać głos po tym głosowaniu, ponieważ ja w ostatnim czasie zauważam w naszym 
samorządzie, że my na tych samych posiedzeniach po kilka razy głosujemy te same rzeczy. Tak 
samo głosowaliśmy wielokrotnie pożyczkę, tak samo różne wnioski, jak dzisiaj raz nie 
przegłosowaliśmy wprowadzenie do porządku obrad, robimy to ponownie. Tutaj to nie jest 
przytyk Panie Pawle jakby bezpośrednio do pana. Proszę tak tego nie odbierać, ponieważ to 
dotyczy nas wszystkich. Ponieważ nie tylko, nie tylko Pan Paweł składał takie wnioski. Więc 
zastanawiam się, no jaka jest celowość, żebyśmy się na przyszłość zastanowili, czy, czy 
naprawdę, no mi się wydaje, że Radny Gminy Lesznowola każdy głosuje świadomie, wie co robi 
i w podczas 5,10 czy 15 minut nie zmienia drastycznie zdania. Więc myślę po prostu, że to jest 
bezcelowe i przedłużające nasze posiedzenia. Więc dziękuję serdecznie za możliwość zabrania 
głosu. I chciałabym, żebyśmy wszyscy takie praktyki poddali rozwadze. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i szanowni państwo pozwolicie, że jeszcze tak jeszcze tutaj pan Radny Robert 
Tyszek. Ale ja chciałbym tylko powiedzieć, że artykuł 20 ustawy o samorządzie gminnym punkt 
1A mówi jasno, że Rada Gminy może wprowadzić zmiany w porządku. Mam na tutaj mamy na 
myśli porządek obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, czyli u nas 



jest 21 Radnych potrzeba 11 Radnych, żeby cokolwiek zmienić. Dziękuję. I szanowni państwo, 
ja bym tutaj zachęcał, żeby jednak dalej iść w tym z porządkiem obrad, ale bardzo proszę tutaj. 
Panie Rady, no mam nadzieję, że tutaj jest to.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Ja króciutko chciałem zabrać głos, rozwijając nieco myśl koleżanki. I chciałbym tutaj zapytać 
panią mecenas, żeby pani mecenas po prostu powiedziała wprost. Bo powtórne zgłaszanie 
tematu, który był przed chwilą już głosowany, w sytuacji, kiedy nie było uchybienia samemu 
głosowaniu, jest po prostu reasumpcją głosowania. Proszę i poprosiłbym.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę pani mecenas.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Pod kątem rzeczywistym, może nie to, że formalnym, bo się nazywa inaczej. Ale de facto 
kolejne raz głosowanie tego samego, kiedy poprzednie głosowanie nie miało żadnych wad, de 
facto jest taką reasumpcją.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę pani mecenas.  
 
Małgorzata Pisanko - Adwokat 
- Dzień dobry państwu. Nie jestem zdania, że jest to reasumpcja głosowania. To jest po prostu 
postawiony kolejny wniosek. To nie jest tak jak przy uchwale. Uchwałę podejmujemy, to 
głosowanie powoduje, że uchwała została podjęta, następuje pewien skutek. Natomiast to są 
wnioski formalne, wnioski o zmianę porządku. Tak jak jest zgodnie z treścią artykułu 20 można 
taki wniosek składać. Zadziwiające jest to, że nie raz, nie dwa te głosowania, wbrew temu co 
mówi pani Radna Łapińska, w przeciągu nawet 5 minut mogą się zmienić i bardzo różnie to 
wygląda. Takie wnioski są dozwolone i można je składać, nawet jeżeli dotyczą drugi raz tego 
samego. Nie jest to reasumpcja tego samego głosowania. Nie jest to ponowne głosowanie tego 
samego, to jest kolejny wniosek. Czasem one bywają o to samo, czasem są inaczej 
sformułowane. Nie ma przeszkód formalnych, moim zdaniem, żeby takie wnioski były w trakcie 
sesji składane.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Przestrzennej 
- Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Szanowni państwo. I w takim razie przejdziemy do następnego punktu 
dzisiejszego posiedzenia. To co proponowałem, żeby i to co mówiłem, żeby te punkty właśnie 
związane, które dodaliśmy, były kolejnymi punktami, tak? I to możemy. Kolejny, kolejny punkt 
porządku, czyli wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę składnika majątkowego należącego do 
Gminy Lesznowola. Za chwilę wracam. I bardzo proszę o opinię Panią Wiceprzewodniczącą 
Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo. Komisja Polityki Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała wyżej wymieniony 
projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 



widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w 
sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę składnika majątkowego należącego do Gminy 
Lesznowola. Bardzo proszę. Pani Radna, ale już zakończmy głosowanie, bo już wystartowało. 
Szanowni państwo. Dobrze. No to bardzo proszę tak.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Ja wczoraj na komisji zadałam pytanie, bo w tej uchwale w uzasadnieniu mamy wartość tej 
inwestycji. tej inwestycji, którą przekazujemy. Natomiast nie wiemy jak ta dzierżawa ma być 
płacona. Co miesiąc, raz do roku, jednorazowo. Słucham? No to tak i nie znamy kwoty. Wartość 
jest tylko wartość tej inwestycji. Ale nie znamy wartości dzierżawy i mieliśmy dzisiaj otrzymać tę 
informację. Bo wczoraj nie było osoby kompetentnej, żeby nam przekazała tę informację. 
Zagłosować, skoro nie mamy pewnych danych.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni państwo, można się oczywiście wstrzymać. Albo zagłosować przeciw, tak? Bo jest 
już głosowanie rozpoczęte. I nie będziemy kończyć. Albo nie brać udziału, dokładnie. Więc 
proszę o oddawanie głosów ci, co. Ale Panie Radny, nie ma teraz nikogo, kto by odpowiedział, 
tak? Dobrze, przyjdzie pracownik. Jest pani z referatu budżetu. Bardzo proszę, jeśli można.  
 
Beata Kuć 
- Dzień dobry państwu. Jeśli chodzi o tę dzierżawę, wysokość dzierżawy ma być ustalona 
według przychodu z tej części kanalizacji, jaką uzyska Lesznowolskie Przedsiębiorstwo 
Komunalne. Ponieważ nie możemy oddać aportem tej części inwestycji. Bo uzyskaliśmy 
dotację na tę część inwestycji. Dlatego musimy to wydzierżawić. A żeby mogło używać LPK, no 
muszą mieć jakąś własność, czy dzierżawę, czy cokolwiek. Więc na tę chwilę nie możemy 
oddać aportem, ponieważ dostaliśmy na część wykonania tej inwestycji dotację. I dlatego ten 
czynsz będzie taki, można powiedzieć, minimalny, jaki możemy. A też nie możemy dać za 
niskiego, no bo ustawa o wacie nas ogranicza w tym. Więc ustaliliśmy z LPK, że będzie to w 
wysokości ich przychodu z tego tytułu. I co rok będzie waloryzowane, albo w jedną stronę, albo 
w drugą. W zależności od tego, jakie będą przychody z tego tytułu. Więc bardzo bym prosiła, 
żeby pozytywnie zaopiniować tą uchwałę. Bo dla nas to jest bardzo ważne, jeśli chodzi o 
podatek VAT. I w ogóle o działalność, o wykorzystywanie tej sieci przez LPK.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Mogę jeszcze zadać pytanie?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę, tak jak najbardziej.  
 
Bożenna Korlak - Radna Gminy 
- Czyli rozumiem, że ta dzierżawa będzie płacona co roku, przez te 5.  
 
Beata Kuć 
- Co miesiąc my będziemy wystawiali fakturę. Tak.  
 
Bożenna Korlak - Radna Gminy 
- Ale przez te 5 do 29 roku.  
 
Beata Kuć 
- Tak, tak. No bo nie możemy wcześniej oddać ze względu na umowę z Wojewódzkim 



Funduszem Ochrony Środowiska. W umowie jest taki zapis, że 5 lat nie możemy zbyć na osobę 
trzecią tej części dofinansowanej.  
 
Bożenna Korlak - Radna Gminy 
- Wszystko rozumiemy, tylko wczoraj nie mogliśmy otrzymać żadnej informacji.  
 
Beata Kuć 
- W pracy już nas nie było.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni państwo, to już nie jest dyskusja, dziękujemy za rzetelną odpowiedź. Bardzo proszę 
o głosowanie państwa Radnych, którzy jeszcze nie głosowali. Dziękuję bardzo. 11 głosów za, 2 
przeciw, 7 wstrzymujących się. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Pani Radna, bardzo 
proszę.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- Dziękuję bardzo, ale ja jestem nawet nie wiem, jak skomentować, ponieważ wyjaśnienia, które 
dostaliśmy, dostaliśmy już po naszym głosowaniu. Ja zagłosowałam, ja się wstrzymałam, 
ponieważ nie miałam właśnie tych danych, które przedstawiła nam pani urzędnik. W związku z 
tym to głosowanie teraz zapewne bym inaczej zagłosowała, dlatego. No okej, tylko chciałam.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, szanowni państwo, ja też tylko proszę. No właśnie, szanowni państwo, ja bardzo 
proszę, jeśli macie jakieś wątpliwości, to właśnie faktycznie zgłaszać się do dyskusji. Tu pani 
radna jeszcze zdążyła, bo nie zakończyliśmy głosowania, bo gdybyśmy zakończyli, żeby tej 
możliwości nie było.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- To poproszę o odnotowanie w protokole, że głosowanie odbyło się przed wyjaśnieniem.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dokładnie, zawsze takie można do protokołu zgłosić uwagi. Dziękuję bardzo. I przechodzimy 
do punktu 5E, czyli wyrażenia zgody na odpłatne udostępnienie części nieruchomości 
oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numer 36/2, położonej w obrębie KPGO Mysiadło 
Gmina Lesznowola. I tutaj bardzo proszę o opinię pana Przewodniczącego Komisji Polityki 
Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Przestrzennej 
- Szanowni państwo. Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie 
zaopiniowała wyżej wymienioną uchwałę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I panią Wiceprzewodniczącą Komisji Polityki Gospodarczej bardzo proszę o 
opinię.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Komisja Polityki Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała wyżej wymieniony projekt uchwały. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 



widzę. W takim razie przejdziemy do głosowania projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w 
sprawie wyrażania zgody na odpłatne udostępnienie części nieruchomości oznaczonej w 
ewidencji gruntów i budynków numer 236/2, położonej w obrębie KPGO Mysiadło, Gmina 
Lesznowola. Jeszcze. I kończymy głosowanie. 18 głosów za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I przechodzimy do punktu 5G, czyli projekt uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Lesznowola aneksu nr 12 z miastem 
stołecznym Warszawa. I bardzo proszę o opinię panią Wiceprzewodniczącą Komisji Polityki 
Gospodarczej.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo. Komisja Polityki Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała wyżej wymieniony 
projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. W takim razie przejdziemy do głosowania projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w 
sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Lesznowola aneksu numer 12 do 
porozumienia z Miastem Stołecznym Warszawa w sprawie powierzenia zadań gminnego 
transportu zbiorowego. Panie Radny Pawle. 20 głosów za, 0 przeciw 0, wstrzymujących się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I przechodzimy do punktu 5H, czyli wyrażenia zgody 
na zawarcie porozumień międzygminnych na lata 2026-2029 w zakresie lokalnego transportu 
zbiorowego. I tutaj również proszę opinię panią Wiceprzewodniczącą Komisji Polityki 
Gospodarczej.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Komisja Polityki Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała wyżej wymieniony projekt uchwały. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. W takim razie przystępujemy do głosowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumień międzygminnych na lata 2026-2029. W zakresie lokalnego 
transportu zbiorowego. Pani Radna Agnieszka. 20 głosów za. 0 przeciw. 0 wstrzymujący się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I 2 uchwały z nadaniem nazwy ulicy, czyli pierwszy 
projekt ulicy w sprawie nadania nazwy ulicy Mango, drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
Wólka Kosowska. I bardzo proszę o opinię panią Przewodniczącą Komisji Polityki Społecznej.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję za udzielenie głosu. Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały nadający ulicy nazwę Mango w Wólce Kosowskiej. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Przestrzennej 
- Szanowni państwo. Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie 
zaopiniowała nadanie ulicy, nadanie nazwy ulicy Mango w obrębie Wólka Kosowska. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. W takim razie przystępujemy do głosowania projektu uchwały w sprawie nadania nazwy 



ulicy Mango drodze wewnętrznej położonej w obrębie Wólka Kosowska. Dziękuję bardzo, 
zakończyliśmy głosowanie. 19 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. Stwierdzam, że 
uchwała została podjęta. I przechodzimy do punktu 5J, nadania nazwy ulicy Złotych Dębów. I tu 
położonej w obrębie Jazgarzewszczyźnie. I tutaj również proszę o opinię panią Przewodniczącą 
Komisji Polityki Społecznej.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję za udzielenie głosu. Komisja Polityki Społecznej również tutaj pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały nadanie ulicy Złotych Dębów w Jazgarzewszczyźnie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej. Bardzo proszę o opinię.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej 
wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. W takim razie przystępujemy do głosowania projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w 
sprawie nadania nazwy ulicy Złotych Dębów, drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
Jazgarzewszczyzna. 19 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. Stwierdzam, że uchwała 
została podjęta. I przechodzimy do punktu 5K. Czyli wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na 
rzecz Gminy Lesznowola, prawa własności i nieruchomości położonej w obrębie Zgorzała, 
Gmina Lesznowola, Powiat piaseczyński. I tutaj. Tak, bardzo proszę panią Przewodniczącą 
Komisję Polityki Społecznej o opinię.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Komisja Polityki Społecznej pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- I pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej, bardzo proszę.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Przestrzennej 
- Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej 
wymienionej uchwały.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I pani Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Komisja Polityki Gospodarczej nie wyraziła opinii co do wyżej wymienionej uchwały, to znaczy 
w wyniku braku rozstrzygnięcia w głosowaniu. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I otwieram dyskusję. Czy ktoś z państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie 
widzę. W takim razie. Bardzo proszę, panie Wiceprzewodniczący.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie, panie Przewodniczący. Ja chciałem złożyć pewne oświadczenie. Otóż w 
związku z tym, że Rada nie podjęła decyzji co do budżetu, ja nie będę głosował w sprawie 



dodatkowych obciążeń budżetowych w przyszłym, czy w bieżącym roku, dotyczących 
jakichkolwiek spraw budżetowych. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. To oczywiście się znajdzie pewnie w protokole. I pan, a jeszcze pan Radny 
Wojciech Adynowski, bardzo proszę.  
 
Wojciech Adynowski - Radny Gminy 
- Ja tylko chciałem uspokoić pana Bartłomieja, bo ta zmiana i ta kwota na ten cel jest w tym 
budżecie już wpisana.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo, panie Radny. I w takim razie przejdziemy do głosowania projektu 
uchwały rady gminy Lesznowola w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz 
Gminy Lesznowola prawa własności nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i 
budynków jako działki numer 166/24 oraz 189/2, obręb Zgorzała, Gmina Lesznowola, Powiat 
piaseczyński. Przepraszam bardzo. Jeszcze pan. Zatem kończymy głosowanie. 11 głosów za, 7 
przeciw, 1 wstrzymujący się. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I przechodzimy do 
punktu A, ad vocem bardzo proszę pan Wiceprzewodniczący.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Szanowny panie Radny. Mamy do spłacenia 10 000 000 zł długu. My tych trzech milionów nie 
mamy. A pan nie zdecydował, w jaki sposób nastąpi spłata tych 10 000 000 zł. Dlatego ja nie 
będę głosował za jakimikolwiek dodatkowymi obciążeniami budżetu.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję, panie Przewodniczący. Przechodzimy do następnego punktu naszych obrad. Punkt 
L. Zmiany uchwały w sprawie przekazania Komisji Rewizyjnej zarządzenia rzecznika dyscypliny 
finansów publicznych o przekazaniu informacji ujawnionych w okolicznościach wskazujących 
na naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Dotyczy to uchwały numer 306/22/2026. Czy 
ktoś z państwa chciałby zabrać głos w tej sprawie? Bardzo proszę. Panie Przewodniczący, 
udzielam głosu.  
 
Grzegorz Adamiak - Radny 
- Dziękuję, pani Wiceprzewodnicząca. Chciałbym prosić o pozytywne zaopiniowanie wyżej 
załączonej uchwały. Związane jest to z tym, że prace nad materią rozciągnęły się w czasie w 
skutek natłoku pracy innych zespołów kontrolnych, które miały do zbadania szereg tematów. W 
związku z powyższym jest wymagany okres dłuższy na rozpatrzenie tej sprawy. W związku z tym 
proszę jeszcze raz o pozytywne zagłosowanie. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo panie Przewodniczący. Czy ktoś z państwa chciałby jeszcze się odnieść? 
Dobrze, dziękuję. W takim razie przechodzimy do głosowania. Głosujemy w sprawie zmiany 
uchwały w sprawie przekazania Komisji Rewizyjnej zarządzanie rzecznika dyscypliny finansów 
publicznych o przekazaniu informacji o ujawnionych okolicznościach wskazujących na 
naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Dotyczy uchwały numer 306/22/2026. Proszę 
oddać głos.  
 
kolejny mówca 
- Czy mogę prosić o odnotowanie mojego głosu za? Bo nie mam dostępu do.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Nie działa komputer, Pani radna?  
 
kolejny mówca 
- Nie, ja już mam złożony komputer, dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Kończymy w takim razie głosowanie. Dziękuję. 13 głosów za, 5 przeciw, 1 się 
wstrzymał. W związku z tym głosowanie przebiegło pomyślnie. I pozytywnie rozpatrzona została 
uchwała, została podjęta.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo, pani Wiceprzewodnicząca. I przechodzimy do punktu 5M, czyli zmiany 
uchwały w sprawie przekazania Komisji Rewizyjnej Zarządzenia Rzecznika Dyscypliny Finansów 
Publicznych. I tutaj mówimy o uchwale numer 307/22/2025. I tutaj bardzo proszę, Pan 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.  
 
Grzegorz Adamiak - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
- Dziękuję, panie Przewodniczący, za udzielenie głosu. Chciałbym uzasadnić że wymieniony 
wniosek jest zasadny. Umowa i podjęcie uchwały pozytywne, czyli zagłosowanie za tą uchwałą 
bardzo proszę wszystkich. W związku z tym, że charakter i zakres spraw wymagają 
przeprowadzenia dodatkowych czynności, oraz zachowania szczególnej staranności w 
formułowaniu wniosków, zespół kontrolny wskazał na potrzebę wydłużenia terminu 
zakończenia kontroli, aby umożliwić jej rzetelne, kompletne przeprowadzenie, oraz właściwe 
przygotowanie materiału dla Komisji Rewizyjnej i Rady Gminy. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję. Nie ma więcej głosów. Otwieram dyskusję. Czy jeszcze ktoś z państwa 
Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. W takim razie będziemy przystępować do głosowania 
projektu uchwały Rady Gminy Lesznowola w sprawie zmiany uchwały w sprawie przekazania 
Komisji Rewizyjnej zarządzenia rzecznika dyscypliny finansów publicznych o przekazaniu 
informacji o ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów 
publicznych. Kończymy głosowanie. 12 głosów za, 4 przeciw, 3 wstrzymujące się. Stwierdzam, 
że uchwała została podjęta. Bardzo proszę, Panie Wiceprzewodniczący, ale to już po 
głosowaniu. Nie, ale dobrze, żeby nie było, że w trakcie głosowania pan się zgłaszał.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Ja nie starałem się, że tak powiem, nic przerywać tutaj, bo to nie, nie, nie był błąd 
merytoryczny. Tylko błąd pisarski typowy. I to jeszcze tylko w tytule głosowania, a nie w samej 
uchwale.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I przechodzimy, punkt 6. Jest, opuściliśmy, ponieważ wykreśliliśmy z 
porządku obrad. Przechodzimy do punktu 7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy 
Lesznowola o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Szanowni państwo, nie 
ma jeszcze załączonego mojego sprawozdania. Ale chciałbym powiedzieć o jednym ważnym 
wydarzeniu, ponieważ z inicjatywy Radnego Wojciecha Adynowskiego odbyło się spotkanie z 
przedstawicielami gminnych jednostek OSP. I tak mieliśmy we wtorek spotkanie z OSP Nowa 
Wola, w środę OSP Mroków i czwartek OSP Zamienie. A to jest troszkę też pokłosiem dyskusji, 
która była wcześniej na komisjach odnośnie dofinansowania na wymianę ciężkiego wozu 



bojowego w kwocie 1 600 000 zł. Ja dziękuję panom komendantom, panom naczelnikom, którzy 
spotkali się z nami, ponieważ pokazali nam, co tak faktycznie w straży piszczy. I co panowie 
potrzebują, nasi strażacy, jakiego wyposażenia, więc to było bardzo cenne spotkanie, że 
mogliśmy się spotkać właśnie na miejscu ze strażakami i wysłuchać ich potrzeb. I 
przechodzimy do punktu 8. Sprawy różne. Czy są jakieś sprawy różne? Nie ma. W takim razie 
zamykam XXVII sesję Rady Gminy Lesznowola. Dziękuję bardzo.  
 
 
 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy Lesznowola 

                                                                                  (-) Łukasz Grochala 

 


